

动动手指,在家就能云买药



□洛报融媒见习记者 王昕昕

“进入三伏天了,我想备点消暑的药在家,奈何腿脚不方便。”“一到夏天,我就容易感冒,头晕眼花、浑身无力。”……近日,记者走访发现,身边不少老人都遇到过“出门买药难”的情况。其实,在一些外卖平台,您只需要动动手指,就能坐等外卖小哥把药送上门。记者以“美团”App为例,为您整理了一份“云买药”攻略,以备不时之需。

01 如何在“美团”App上买药

具体操作如下

1. 打开“美团”App。
2. 点击首页的“买药”(图①),系统会自动定位您所在的地址。
3. 首页有感冒发烧、肠胃消化等药品供选择。
4. 以购买感冒发烧药为例(图②),点击“感冒发烧”。
5. 可根据左侧的分类,选择“发烧/头痛”“鼻塞/流涕”等(图③),也可在上方的搜索框中搜索药品。
6. 点击要购买的药品。
7. 点击用药提示,可看到该药品的功能主治、常见用法、有效期等。
8. 下滑找到在售商家,点击药房名称可看到药房的具体地址、距离公里数、起送费用及送达药品的预估时间等。
9. 选择药房,点击下方的“立即购买”(图④)。
10. 填写地址、门牌号及联系人信息,选择送达时间。
11. 点击“极速支付”“确认付款”。

提示

使用药品后,一旦出现异常反应,要立即停药观察,如有必要立即就医。

02 如何购买处方药

处方药需要凭医生处方并经执业药师审方后才能购买,如果您选购了处方药,在支付费用前,系统会提醒您补充处方信息。

具体操作如下

1. 点击“提交订单”进入补充处方信息页面。
2. 添加用药人姓名、身份证号、手机号、疾病史、过敏史等信息。
3. 选择线下已确诊的疾病。
4. 点击“提交并开药”,系统会随机分配在线执业医师问诊并免费开具电子处方。
5. 点击“去支付”。

03 买多种药,这样操作或许能省钱

1. 在支付页面,点击“立即加入”,可免费加入商家会员,享受入会好礼。
2. 在“我的”页面,购买神会员省钱包,在符合条件的情况下,支付时可以优惠。
3. 在选购药品页面,点击“优惠”,这里的药品通常便宜些。
4. 关注并参与特定的促销活动,会有多盒补贴等优惠。

提示

1. 处方药不参与满减、满赠活动。
2. 请根据自身需求,理性开通会员。



(本文图片均为手机截图)

相关链接 | “云买药”虽方便 也要注意这几点

1. 核实资质
选购药品前,应查看药品经营许可证信息及依法配备的药师等技术人员资格认定等信息。
2. 理性购买
网上存在虚假宣传、夸大功效等现象,药品安全难以保障,要仔细检查药品批准文号后理性购买。
3. 核对药品
收到药品后,一要看外包装有无破损,二要核对药品实物,三要注意某些在储存温度上有特殊要求的药品,其送货条件是否达到特殊要求。
4. 合法维权
网购药品需要保留足以证明合同关系的消费证据,如聊天记录、交易凭证、收货情况等。一旦药品存在问题,可采取拍照、录像等方式留存证据,必要时可以拨打投诉举报电话:12315。

警民联动 找回走失老人

□洛报融媒记者 吕百营 通讯员 武雅倩 陈鹏飞

“多亏了大家的帮助,我才能找到母亲,谢谢大家。”近日,在民警、救援队员及热心群众的帮助下,偃师区大口镇大口村村民李军军找回走失的母亲。

18日凌晨1时许,偃师区大口派出所值班民警崔丙尧接到报警指令称,大口村一老人独自外出后不慎走失。崔丙尧不敢耽搁,立即和同事赶往现场。在现场了解情况后,他们分两路,一边协助老人的家属查看监控视频,一边在村内寻找,可惜均未找到。

就在大家一筹莫展之际,20日一大早,李军军接到南寨村一村民的电话。“对方在山上听到了老人的求救声,可能是我的母亲,但山地情况复杂,无法准确判定位置,不敢贸然施救。”李军军说。随后,他和民警及救援队员,按照该村民所说的大致范围展开搜索,最终在一处山坳找到老人,所幸老人身体没有大碍。李军军一家当即向民警、救援队员及热心群众表达感谢。

原来,17日晚,老人吃过晚饭后独自外出,中途不慎迷路走失。民警提醒,夏天湿热,老人尽量减少独自外出,确需外出时要带上电子手环、手机等电子设备,以便寻找。

老人受伤 村民捐款近3万元救急

□洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 张珂

“是大家救了我们这个家,我们会牢牢记着这份恩情。”近日,提起乡亲们的救助,宜阳县董王庄乡石桥村69岁的陈信通泣不成声。

前不久,陈信通的老伴儿外出时从三轮车上跌落,脚踝扭伤,脚趾骨折。由于患有严重的糖尿病,老人做手术后伤口始终无法愈合,需要一直住院治疗。“尽管医保报销了一部分,家里还是难以负担。”陈信通说。

该乡纪委工作人员在进村走访时得知这一情况,和村干部商议,在自愿的前提下号召村民捐款,帮老人渡过难关。

就这样,一场爱心接力在石桥村微信群展开。“党员干部带头,村民自发捐款,不管是在村里的,还是外地工作的,大家都纷纷献出自己的一份爱心。”石桥村村委副主任王宏伟说,“两天多的时间内,全村共捐款近3万元。”

拿到村民的捐款后,不会写字的陈信通委托其他村民代写了一封感谢信。他说:“是大家给了我生活的信心。”